

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año XIII.—Número 3.793

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo 3, 5 y 7.—Teléfono 143.—Apartado 114

Miércoles 2 de junio de 1926

Información de Marruecos

(POR TELEFONO)

Por causas ajenas a nuestra voluntad no publicamos hasta hoy las siguientes listas de prisioneros facilitadas en el gabinete de censura de la Presidencia y que nuestro activo corresponsal en Madrid nos envió con tiempo más que suficiente para haberlas hecho públicas en el número anterior.

Primera lista de prisioneros remitida desde Tazza

Anteayer de madrugada han facilitado la siguiente lista:

Mujeres: Cipriana Aza Mombreiro, Dolores Moreno Rodríguez, Remedios Moreno Fernández y María Jiménez Gallardo.

Niños: Francisco Toledo Gallardo, Ambrosio Andrés Castañón, Saturnino Colina Camarero, Luis Robira y Manuel Carmona Jiménez.

Niña: Francisca Fajardo Jiménez. Sargentos de Las Navas: Dionisio Sánchez Infantes, de Jimena de la Frontera; Juan Parde Cebrán, de Carcelén (Albacete); y Bernardo Ballesteros, de Paterna de Almadera (Albacete).

Centro Electrotécnico: José García Marcos, de Archena (Murcia).

Soldados de Las Navas: Manuel Sáiz de Jacardilla, de Alicante; Fulgencio Serón, de Alhama (Murcia); Francisco Correas, de Lorca (Murcia); Antonio Matos, de Hospitalet (Barcelona); Isaac Parra, de Priego (Cádiz); y Valentín Muñoz, de Cabeza del Buey (Badajoz).

Cabos: Luis Gordillo, de Fuente de Cantos (Badajoz); Hilario Gáste, de Palencia; José Novau, de Asen de Táy (Lérida); Miguel Puell, de Gandesa (Tarragona); José Sáinz, de Estrecho San Jizer (Murcia); y Herme, regilido Bardera, de Valdepeñas de Jaén.

Regimiento de Ceuta: Francisco Soto, de Adui (Granada); Martín Sierra, de Alcablas (Valencia), y Francisco Martínez, de Abanilla (Murcia).

Cazadores de Chiclana: Luis Ventura, de Traiguera (Castellón); Miguel Trujillo, de Gádor (Almería), y Albino García, de Bolmir (Santander).

Regimiento de Badajoz: Ignacio Fernández, de Pola de Lena (Asturias); Santos Toranzo, de Sierra de Reina (León); y Aquilino Garrido, de Avilés (Asturias).

Regimiento de América: Ramón Ollé, de Barcelona, Aragón, 141.

Regimiento de Vizcaya: Luis del Toro, de Mula (Murcia); Antonio Fernández, de Ricote (Murcia); Constantino López, de Moratalla (Murcia); José Ferrando, de Alpojo (Alicante); y José Álvarez, de Moratalla (Murcia).

Soldados: Regimiento de Granada: José Herrera, de Huelva.

Tercio: Aquilino Ochando, plaza de Antón Martín (Madrid), kiosco de flores.

Cazadores de Ciudad Rodrigo: Antonio Banquero, de Alcázar de San Juan.

Regimiento de Extremadura: Juan Heredia, de Poreña (Granada).

Regimiento del Príncipe: Andrés Pallas, de Forla (León).

Cazadores de Las Navas: Francisco Hevia, de San Julián de Bimenes (Asturias); y Manuel de las Manos, de Salamanca, San Juan Bautista, número 13.

Compañía de Mar, de Ceuta: Francisco Cepero, de Ceuta.

Batallón de las Navas: Francisco González, de Lepe (Huelva); y Evaristo Vaquero, de Granada, Azucera San Isidro.

Regimiento del Serrallo: Carmelo Trujillo.

Intendencia: José Garis, de Montforte (Alicante); Mariano Ripoll, de Tarrasa (Barcelona), y Carlos Pelágriz, de Zaragoza, Bagtera, 83.

Ingenieros: Antonio Castro, de Turón (Granada), y José Ruiz, de Archez (Málaga).

Regimiento del Serrallo: Antonio Navarro, de Utrera (Sevilla); Dionisio Castro, Domingo Pérez (Toledo); Francisco González, de Puerto Cazalla (Sevilla); Luis Moratalla, de Vara del Rey (Cuenca); Manuel Serrano (Madrid), carretera Valencia, 39, y Benito Esquina, de Morales de Hinojosa (Córdoba).

Cazadores de Galicia (Caballería): Manuel Vázquez, de Villar de Corrales (León); Tiburcio Alonso, de Cordocillo (León); y Gerardo Agudín, de Posada de Rengos (Asturias).

Regimiento de Sicilia: Juan Escart, de Barcelona, Nápoles, 235.

y Fermín Lecozna, de Iburguren (Alava).

Regimiento de Sevilla: Juan Martínez Expósito, de Villator (Almería).

Tercio: José Gelabert, de Ciudadela (Menorca); Nicolás Ruiz, Madrid, calle Nueva San Fernando, 10; Luis Luis Sánchez Martín, de Plasencia (Cáceres); Benigno Ripalda, de Valladolid; Pedro Anillo, de El Castor (Cádiz); Aquilino Cerrando, de Alcoy (Alicante); Germán Frase, de Colber (Aizmant), calle Gradiers-trasse, 16; Manuel García (sin domicilio); Agustín Haya, de Jerez de la Frontera; y Juan Román, de Coronil (Sevilla).

Regimiento de Vizcaya: Antonio Martínez, de Esparagal (Murcia).

Segunda lista de prisioneros

En la Dirección general de Marruecos y Colonias fué facilitada a los informadores la segunda lista de prisioneros, que es la siguiente:

Batallón de Las Navas: Rafael Romero, de Valdepeñas; Miguel Muñoz, de Lorca; Ignacio Paredes, de Mazarrón; Francisco Pérez Poza, de Guadalupe; Ramón García, de Bazalote; Emilio Bonilla, de Mahora; Juan Martínez, de Zarzillo; Gregorio Caravilla, de Chiloches; Luis Val, de Marache; Adolfo Campoy, de Caravaca; José Tinarro, de Lorca.

Regimiento de Vizcaya: Antonio Pérez, de Bullas; Domingo Martínez, de Algar; Genaro Cascales, de Ulla; Antonio Pina, de Molina; Miguel Cornet, de Dentia; Melchor Amate, de Cartagena.

Regimiento de Badajoz: Isidoro Rodríguez, de Cangas de Tineo; Constantino Díaz, de Fuentesoto.

Regimiento de Ceuta: José Serrano Rubio, de Sevilla.

Batallón de Chiclana: Manuel Mata, de Chiclana; Angel Estellés, de Benicarló; Manuel Montero, de Píñana; Aurelio Pinorosa, de Santa María; Elias Dopedras, de Salvatella; Pedro Corrales, de Soto de Badajón.

Regimiento del Serrallo: Manuel García Pérez, de Monforte; Vicente Calero, de Puertollano; Eduardo González, de Irueluela.

Regimiento de Luchana: Miguel García, de Alicante; cabo José Hernández, de Villena; soldados Juan Martínez Márquez y Joaquín Cabrera, de Villena.

Ametralladoras posición de Ceuta: Ángel Monje, del Valle de Arán.

Tercio: Ernesto Buitrago, de Málaga; Francisco López, de Fortuna; Francisco Núñez, de Fuente de Cantos; cabo Faustino González, de Madrid; soldados Antonio Rios, de La Morera; Alberto Querol, de Madrid; Pancraco Mario, de Italia; Cándido Sestores, de Italia; Francisco Segura, de Espiel; Juan Allera, de Esneyr; Arturo Aye, de Ceuta; Ayacops Hauri, de Alemania; José Reina, de Archidona; Eduardo Latiglesia, de Gijón.

Ingenieros: Joaquín Bru, de Villena; Marcelino Luceno, de Avenche; Luis Herrero, de Madrid.

Intendencia: Ignacio García, de Murcia.

Sanidad: Tomás Pérez, de Viana. Paisanos: José Márquez, de Ceuta; Manuel Martínez, de Málaga; Antonio Rojano, de Tarifa, y Antonio López, de Lisboa.

También recibimos una extensa información de la recepción y entrega de los prisioneros, que así mismo, por causas ajenas a nuestra voluntad, no pudimos publicar, y de la que, una vez desaparecidas aquellas causas, entresacamos algunas noticias de interés.

Uxda.—A la recepción de los prisioneros asistieron el coronel Paxo, el teniente coronel Uruplano, el comandante Ugriá, el capitán Lázaro y el intendente Martín.

Por la colonia española están siendo muy atendidos los prisioneros españoles.

Estos refieren que en los últimos días de cautiverio sufrieron mucho. Cuando se desarrolló la ofensiva fueron trasladados a marcha forzada desde Tamasint a Bocoia, de Bocoia a Targiati y de esta posición a Beni bu Fral.

El día que Abd-el-Krim decidió entregarlos recorrieron muchos kilómetros, quedando extenuados en esta jornada.

Entre los prisioneros se encuentra el sargento Ballesteros, quien al ver al comandante Ugriá se le abrazó dando vivas a España.

Otro de los sargentos prisioneros, García Marcos, al ver al suboficial Andrés corrió a su encuentro, abrazándolo.

Este sargento está propuesto para la laureada.

Las mujeres prisioneras son cuatro cantineras.

Todas fueron respetadas.

Abd-el-Krim ordenó que fueran destinadas a ocupar plazas de costureras.

Los seis niños se encuentran bien.

Casi todos los prisioneros son del sector de Larache y Tetuán.

Los primeros meses estuvieron en poder de los yebales, hasta que Abd-el-Krim los reclamó, y entonces pasaron al Rif.

Según han dicho, pasaron muchas penalidades, pero el que más se ha distinguido por su refinada crueldad, lo mismo que con los primeros del 1921, ha sido Abd-el-Habú.

Refieren que fueron fusilados gran número de senegaleses para ahorrarse los víveres que consumían.

Según han manifestado el tifus hizo muchos estragos en ellos.

Todos se negaron a manejar cañones.

Los prisioneros pidieron periódicos al aviador Andrés.

Según han dicho los rebeldes, al segundo día de combate se mostraban ya francamente desilusionados, y algunos cabileños intentaron apoderarse de Abd el Krim.

Este tenía tres aeroplanos, que no han podido volar por faltar algunas piezas.

El cabecilla rebelde recibía con frecuencia a agentes extranjeros que tenían aspecto de militares.

Nuevos detalles de la recepción de prisioneros.—Los prisioneros tienen aspecto de enfermos.

El número definitivo de éstos son cuatro suboficiales, ciento diecinueve soldados, cuatro mujeres, seis niños y diecinueve paisanos.

Diez de ellos están muy graves.

Como algunos padecen tifus, han sido sometidos a régimen de cuarentena.

Los asisten médicos militares franceses.

Las mujeres y niños han sido instalados en una casa inmediata de la línea del ferrocarril de Ouxka, encontrándose todos bien.

El aspecto de los niños es admirable, contrastando grandemente con el aspecto familiar de los soldados.

Entre las mujeres prisioneras figura María Giménez Gallardo, que vió morir en el cautiverio a su madre y a un hijo.

Otra de las prisioneras es Cipriana Aza, que fué hecha prisionera en 1923 y, como fué la primer mujer cautiva, la tomó Abd-el-Krim a sus servicios.

En todos los viajes que hacía acompañaba a las mujeres del cabecilla, Matmona y Fátima, y en una ocasión que una de éstas estuvo enferma, la asistió con gran abnegación.

Cipriana robaba siempre que podía alimentos para llevarlos a los prisioneros.

Los prisioneros hablan con gran entusiasmo del sargento José García Marcos.

Este fué cogido en la retirada de Xauen después de estar durante dos días defendiendo un camión blindado.

Durante el cautiverio estropeó un motor de aviación que había adquirido Abd-el-Krim.

Entre los cautivos estaba Dionisio Sánchez, que en cautiverio perdió a un hermano.

El coronel Paxo ha dado 50 pesetas a los prisioneros.

1. 22'30 h.

El general Simón

Según noticias facilitadas en la Dirección general de Marruecos y Colonias, a las ocho de la mañana

había llegado el general francés Simón a nuestra zona del protectorado para conferenciar con el general Sanjurjo.

La sumisión de un xerif

También dieron cuenta en la oficina de Marruecos de que el alto Comisario y general en jefe estuvo en el Peñón de Vélez, donde conferenció con el xerif Sidi Amido Hezmagá.

Tiene esta sumisión enorme importancia, porque se trata de un xerif muy prestigioso que lleva veinte años en contacto con los elementos cristianos y ha permanecido ajeno a las luchas de uno y otro bando.

Otras sumisiones

Los jefes de las cabilas de Beni Isef, Beni bu Frach y Mexara también han celebrado conferencias con Sanjurjo.

GRANEROS

Necesitando la Caja Rural de Badajoz adquirir terrenos o locales en esta capital para la construcción de almacenes donde depositar cereales, se admiten proposiciones por escrito detallando condiciones de venta.

SAN JUAN, 11. DE 10 A 1

Tranquilidad

Melilla.—El comandante Portillo estuvo en un lugar del sector de Eznaga para recoger el cierre de varios cañones, regresando después sin novedad.

Este viaje demuestra la tranquilidad que hay en la zona.

Los hijos del Raisuni

Por último comunicaron que los hijos del Raisuni se encuentran en el Peñón de Vélez de la Gomera y que pronto marcharán a Tetuán.

También tienen gran interés estas sumisiones, pues aunque aquéllos no han llegado a tener la preponderancia de su padre puede tener este hecho una influencia grande en la región de Yebala para la total pacificación de la misma.

En el Peñón de Vélez

En el Ministerio de Marina facilitaron el siguiente telegrama de general en jefe de las fuerzas navales en Marruecos:

El comandante del Príncipe de Asturias comunica:

En la madrugada pasada fundó el Príncipe de Asturias en Kala del Quemado, marchando al Peñón de Vélez, donde desembarcamos.

A bordo iba el general Sanjurjo y otros jefes, permaneciendo dos horas en aquellas aguas después de conferenciar con el xerif Sidi Amido y con los hijos del Raisuni, regresando a esta casa a las diez de la noche sin novedad.

Parte oficial de la tarde de ayer

El parte oficial de Marruecos facilitado esta tarde, dice lo que sigue: Nuestras tropas han llegado a las nueve y treinta a la playa de Beade, frente al Peñón de Vélez, sin novedad.

A París

Se asegura que el general Gómez Jordana saldrá para París el próximo domingo.

Abd-el-Krim

Fez.—Circula el rumor de que Abd-el-Krim será trasladado a Fez.

Una carta encontrada a Abd-el-Krim

Melilla.—Entre los objetos encontrados en la casa que Abd-el-Krim tenía en Ain Kamara figura una carta del delegado de la Cruz Roja, redactada en términos muy enérgicos, formulando duros cargos contra Abd-el-Krim por los malos tratos a los prisioneros.

También fué encontrada una botella de vino con una etiqueta, en la que figuraba con tinta roja la marca

Casa HIDALGO

P. Cervantes, 18.—Teléfono 554

Muebles de todas clases a precios de costo. Ventas a plazos. Precios fijos. La casa mejor surtida en abanicos y artículos para regalos.

Keij y la indicación «especial para el sultán del Rif».

La noticia de la sumisión entre los rebeldes

Melilla.—Entre los rebeldes comienza a conocerse la noticia de la sumisión de Abd-el-Krim, y en muchas cabilas predomina el criterio de someterse, por haber perdido toda esperanza de triunfo en la lucha.

Los principales grupos de rebelión son dirigidos por Jeriza y Hualahia.

Los contingentes están constituidos por hombres que son arrancados a viva fuerza del hogar.

En Annual

Melilla.—Procedente de la posición de Annual llegó el hijo del general Fernández Silvestre con el ayudante del comandante de Marina.

Han sido infructuosas las indagaciones que ha realizado para ver en qué lugar mataron a su padre.

A Axdir

Melilla.—El general Paxo embarcó con dirección a Axdir.

Visita a los prisioneros

Melilla.—En el Hospital de Tazza varias señoras visitaron a los prisioneros, entre los que repartieron donativos.

La esposa del general Botchut recorrió todas las salas del Hospital y conversó con los prisioneros.

A éstos se les han entregado trajes nuevos y objetos para el aseo personal.

Durante el cautiverio muchos de ellos se atibaban con un trozo de fleje de polaina afilado en las paredes.

Entierro de un ex prisionero

Se verificó el entierro del soldado madrileño Angel Rodríguez, que ha muerto al regresar del cautiverio.

Asistió al entierro el coronel Deschamp, quien pronunció las siguientes palabras:

«En nombre del Ejército francés me inclino ante el cadáver de este pobre soldado, que dió su vida cumpliendo con su deber. Este sacrificio tendrá en nuestros corazones el mismo recuerdo que si se tratara de un soldado francés.»

Proclama del Residente general francés

Fez.—Monsieur Steeg ha dirigido una proclama a las cabilas insueltas diciendo que Abd-el-Krim es responsable ante el Todopoderoso de los actos que ha realizado, y el sultán Muley Yusef, a quien Dios asista, responderá de su actuación al hacer incurrir en el error y en sufrimientos a los indígenas de muchas cabilas.

Prisión del traider alemán Klemms

Fez.—Se confirma que los indígenas adictos han hecho prisioneros al alemán Klemms, desertor del Tercio español y que se hallaba hasta hace poco cerca de Abd-el-Krim prestandole servicios.

Se hacía llamar el caid Hach, por afirmar que había realizado viajes visitando la Meca.

Parte oficial de esta noche

El parte oficial de esta noche dice lo siguiente:

Sector de Axdir.—La operación se ha efectuado normalmente, ocupando la columna de la derecha el zoco el Hach.

La caballería llegó hasta el río Badye y ha ocupado la playa situada frente al Peñón de Vélez.

El desarme de las cabilas sometidas continúa realizándose normalmente.

El general Simón llegó al sector de Axdir, donde fué recibido por el general en jefe, y después de recorrer la zona ocupada marchó después a bordo del Princesa de Asturias para Melilla.

El resto de la zona sin novedad.

«CORREO DE LA MANANA»

«EL TUNEL»

Dieciséis litros de vino, a 6 pesetas, y el litro, a 40.



Regimiento de Sicilia: Juan Escart, de Barcelona, Nápoles, 235.

ECOS DE CACERES

LA SEGUNDA DE FERIA

Ocho toros de Sánchez Rico (antes Contreras) para «Gallo», «Angelete», «Chicuelo» y Marcial Lalanda

El gentío es inmenso. Los Saures de líneas vienen cargados de gente bullanguera, llena de alegría y entusiasmo para ver el castizo estilo gitano del divino calvo.

En verdad, que es el torero prodigioso que nació en pie. Sus espantadas y fracasos son éxitos que siempre llenan los cosos.

De Mérida, Badajoz, Trujillo, Plasencia, Salamanca y otros puntos, vienen aficionados con deseos de aplaudir al decano de los toreros en activo, al maestro de la filigrana y estilo variado, al artista incomparable. Tendremos la suerte de aplaudir esta tarde sus proezas? ¿Retenemos sus escandalosas espantadas? Veamos qué pasa.

Se acerca la hora. Hoy abundan más las caras bonitas, la mantilla clásica, los mantones de Manila.

Rafael tiene muchos admiradores entre los aficionados de ambos sexos, y casi en su totalidad llena los palcos de extremas preciosas que dan color y alegría a este festejo.

En barrera hay una tobillerita que, con la influencia que posee con su belleza encantadora, es el blanco de las miradas de cuantos fuimos sorprendidos con su presencia. ¡Qué bella eres, Dios te bendiga!

Que no se fije Rafael en esta niña, porque estoy seguro que pierde los alambres. Yo, si no fuera por dar mal ejemplo a mi primogénito, que me acompaña, había perdido ya la stilográfica, las cuartillas y hasta la cabeza. Aquí quisiera yo ver al más tranquilo.

¡Vecino! ¡Qué le parece a usted de esa rubia del mantón color carnicario?

—Que estoy viendo que va a empezar el desarme.

Vamos al toro y dejémoslo de estas pequeñeces.

Como ayer, preside don Adolfo Solano y al aparecer las cuadrillas se le tributa una gran ovación al cañi y a la señorita Borza, que pide la llave en una bonita jaca castaña.

Se repite la ovación y el Gallo saluda montera en mano.

El primero es un novillo negro y marcado con el número 13.

Rafael le propina unas verónicas alumbradas con faroles a la valenciana, que son coreados y aplaudidos con entusiasmo.

Se tira el capote a la espalda, y el delirio.

El toro es una mona y el Gallo está muy bueno en pepitoria.

Hay palmas a un bonito quite de Lelanda.

El Gallo brinda a Sánchez Rico y le larga un discurso.

La música toca entre grandes aplausos, y es que el Gallo está en lo alto cantando el Kikiriki. ¡Qué fena! Como en sus primeros tiempos. Tranquilo, confiado, artista. De espalda al toro arregla la muleta, la pasa por la espalda, le coge el pitón. Sigue la música tocando; otros pares de su marca, de su inventiva, bonitos, llenos de salsa, de arte; sigue la ovación.

Entrando bien, enterra una hasta el puño, que mata. Gran ovación, oreja, vuelta al ruedo y el delirio.

Esto va bien.

El segundo también es negro y Angelete lo torrea bien.

Es otro novillo.

Sigue ciñéndose Angelete, y con un adornado quite de Chicuelo actúan los de turno, con una sardina para el arrastre.

Angelete ejecuta una faena de alfil, pues el toro ha quedado sin gas; entrando drade cerca da una estocada hasta la mano. Pitos al novillo, que no debió ser picado.

Otro negro, chiquito y recortado de pitones, es el tercero.

Varlas verónicas de Chicuelo, pero tres de ellas con ¡olé!, ¡olé!, ¡olé!

Una picotazo y otra vez hace entusiasmar al público Chicuelo, y con este solo picotazo el presidente cambia el tercio y se aplaude al señor Solano. Muy bien, don Adolfo, así llegará más lúdica a manos del maestro.

El novillo está bravete.

Un natural, dos en redondo, uno de pecho y Chicuelo es achuchado.

Se hace un tanto pesado e intercala algún molinete, que arranca palmas.

Más pases, que sobran, y que de vez en vez van estropeando la situación.

Esto se hace largo, resulta pesado.

¡Ya, ya llegó! Media en su sitio y a la cama.

El cuarto es chiquitín, negrín y nerviosín.

Muy bien, Marcial, pero es muy chico. Ese toro bonito y valiente, con uno mayor de edad, no con este inocente.

El Gallo enciende un precioso farol que hace soplar olés a las seis mil bocas que hay en la plaza. Hay un lleno completo.

Toda la faena agarrado a los pitones; valiente torero. ¡O...lé! a esos

dos pases naturales inmejorables. ¡Viva! ese de pecho monumental. Muy bien, Marcial, así se torrea, así se maneja la muleta, pero es muy chico, Marcial, es muy chico, así como para Joséito Romero.

Sigue Lalanda toreando muy bien con las dos rodillas en tierra, con la seguridad y el dominio de lo que hace.

Un pinchazo bueno y media en lo alto terminan con el de Sánchez Rico. Ovación y vuelta completa al ruedo.

Sale el quinto, que es negro listón y del tamaño de sus hermanitos, pero más manso, es decir, manso, porque el anterior no lo era.

Nada, un picotazo y vuelva usted la hoja.

Rafael coge los palos y tras de una breve preparación coloca un buen par de trapecio.

Coge otro par y hace una preparación muy bonita para colocar medio.

Ahora brinda el Gallo al marqués de Ven, y en un metro de terreno ejecuta una faena grande, pero muy grande, y al perfilarse, el público pide que siga toreando; sigue de rodilla en la misma cara del toro, valiente, y al rematar un cefido molinete se pincha con el estoque en la pierna derecha y en los brazos de los peones es conducido a la enfermería.

Angelete coge los trastos y se gana la gran silba; el público protesta; se azara el extremeño y le da un sablazo que lo hace municipal; sigue la bronca. Una media sin tostar y vamos por el sexto.

Este negrete es una vaca suiza.

Angelete se ciñe mucho, con los pies juntos, dándole tripipta.

Por gaoneras se le aplaude también a Angel. Te voy a tener que decir lo que a Lalanda: es muy chico, Angel.

«Sentaito» en el estribo ejecuta un pase de gran emoción; dos pases de pecho muy buenos y uno en redondo que se corea.

Sostenido en la punta de los pies, muy cerquita y muy derecho, entra como él sabe y enterra hasta el puño el estoque; se acuesta el novillo y Angelete agradece una calurosa ovación.

Ahí tienes una mona, Chicuelo.

Este es más chiquitita y más bailarín.

Chicuelo le saluda como si fuera un toro de respeto. No verá que es un mamón y que él cobra como los buenos.

Como los demás, casi sin picar, y lo poco que le pican estuvo de más, pesa a banderillas.

Cuatro pases de alfil y un pinchazo echándose fuera.

Unos muletazos más y con una en los bajos lo quita de gauto. Suenan pitos.

El octavo es también negrete, gordito, pero como los anteriores, menor de edad y corto de talla.

Nada, esta cabra no hace más que saltar.

Los dos primeros tercios pasan sin pena ni gloria.

Creo que ya vimos todo lo que teníamos que ver, y como no voy nada más que merezca la pena, recojo mis cuartillas y me retiro.

¡Ah! De la enfermería dicen que el Gallo tiene una herida cortante en el muslo derecho, de quince centímetros de longitud, la que interesa la piel y tejido subcutáneo. —Francisco Sellers.

31-5-926.

NECROLOGIA

En Mérida falleció ayer el conde Jorge de Burnay, después de penosa enfermedad.

La irreparable desgracia ha causado profundo pesar en todas las clases sociales, entre las que el fallecido aristócrata disfrutaba de generosas simpatías, pues su caballerosidad y sus bondades sin límites le granjearon unánimes admiraciones.

Su afligida esposa doña Josefina Pacheco, por tan sensible pérdida, está recibiendo constantes muestras del pesar que en la población entera ha producido el fallecimiento del conde de Burnay, tan querido de todos.

Al asociarnos al profundo dolor que sobre la familia de Burnay pesa, enviamos nuestra sincera manifestación de pésame a la desconsolada viuda y a sus hijos señoritas Josefina, Carmen y Pilar, don Jorge, don Alfonso, don Antonio y don Fernando, manifestación de pésame que hacemos extensiva a sus hermanos políticos don Antonio y don Carlos Pacheco, ex diputados a Cortes.

El entierro, que constituirá una imponente manifestación de duelo, tendrá lugar en Mérida hoy, a las once y media de la mañana.

Al enviar desde estas columnas sentido pésame a la familia doliente pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del ilustre finado.

Deportivas

El partido de la emoción

Es sin duda alguna, el título que mejor le cuadra al encuentro que el próximo día 6 del actual se ha de jugar en el bonito campo del Vivero.

En la tarde del indicado día han de ponerse frente a frente los dos excelentes grupos locales, Sport Club y Real Deportivo, para contender en el tercer encuentro de los que han de jugarse para llegar a la posesión de la copa donada por el Colegio Regional de Arbitros.

De toda la afición extremeña es conocida la suma rivalidad existente entre ambas Sociedades paceñas, y es precisamente esa rivalidad la que produce la expectación y da lugar a la nota de emoción, tanto más intensa si se tiene en cuenta el número considerable de partidarios de cada equipo, que con tanto anhelo desean el triunfo de sus favoritos.

La suerte ha favorecido en este primer encuentro a la decana Sociedad en cuanto se refiere al terreno de juego, ya que el sorteo designó el campo del Sport Club para la lucha, pero la igualdad de dimensiones aproximadamente de los terrenos del Vivero y Santa Marina hace que la

influencia del campo sea casi imperceptible.

Análogamente sucede con el público, pues como es natural, al jugarse el partido en la misma capital, por igual han de verse alentados ambos bandos, y como el arbitraje, recaído en el aspirante a colegiado don Luis Vaca, es la máxima garantía de imparcialidad, es de esperar que el resultado de la lucha sea una consecuencia natural de la valía de los contendientes, pues las circunstancias del encuentro son completamente normales y sólo algunas imprevistas pudieran cambiar la fisonomía de las cosas.

En otros números hemos de ocuparnos de la forma actual de cada equipo, según el modesto juicio del cronista, y de algunos detalles relacionados con tan interesante partido.

Próximos encuentros

Se nos asegura que como fin de temporada y con ocasión de las fiestas de San Juan, han de desfilarse por nuestros campos de juego equipos valiosísimos y muy conocidos de toda la afición.

Celebraremos la confirmación de tan gratas noticias.

SOCIEDAD

Viageros

Marchó para Huesca, donde ha sido destinado, don Alejandro Gregori Delgado, oficial del Cuerpo de Prisioneros.

Llegó, procedente de Don Álvaro, don José Cortés, propietario. —Ha regresado a su residencia de Villagonzalo don Pedro Flores, propietario.

—Para vestir elegante, Sastrería de Rojas. Plaza de la Soledad, 19 y 20.

Nuevo doctor en Ciencias Químicas

En la tesis del doctorado de Ciencias Químicas, ha obtenido la calificación de sobresaliente en la Universidad Central el profesor de Ciencias don José Cerezo Jiménez, hijo de nuestro distinguido amigo el culto director de la Sucursal del Banco de España en Badajoz, señor Cerezo.

Según nuestros informes, el nuevo doctor en Ciencias Químicas ha realizado un brillante ejercicio, al que el tribunal examinador ha correspondido con la máxima calificación.

Con tan fausto motivo le expresamos el deseo de que obtenga nuevos triunfos en su elevada profesión, y le damos nuestra más cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a su señor padre.

Espectáculos

El combate Paulino Spalla en López de Ayala

Anoche se pasó de prueba, en el teatro López de Ayala, la película impresionada en el *match* de boxeo celebrado en Barcelona, en el que Paulino Uzcudun arrebató el título de campeón de todos los pesos al italiano Herminio Spalla.

Dado el formidable interés despertado por el emocionante encuentro, es de esperar que todo Badajoz desfile por la sala del teatro para contemplar en la pantalla los distintos incidentes de la lucha.

Salón Royalty. —Beneficio de Massa-Vaz

La empresa del salón Royalty ha organizado una función a beneficio del acróbata portugués señor Massa Vaz, que tuvo la desgracia de caerse cuando intentaba realizar el trabajo de escalar el edificio de Las Tres Campanas, doloroso espectáculo que presenció numeroso público.

En el programa figuran el cantador flamenco «Velázquez el Gaditano», acompañado a la guitarra por Manuel Alvarez, ambos de esta localidad.

Aprovechando el paso por Badajoz del tenor extremeño Fermín Navas, hermano del matador de toros «Gallito de Zafra», cooperará al beneficio cantando la canción criolla *Ay, Ay, Ay*, acompañado al piano por el señor Arias.

También se proyectará una hermosa película.

Asistirá a la fiesta el beneficiado, el cual se halla restablecido de las graves lesiones sufridas en el accidente.

El público, que tanto interés ha demostrado por el artista, se dispone a patentizarle su simpatía llenando el teatro, pues según nos comunican, el pedido de localidades con antelación a la fiesta ha sido considerable.

RASTROJERA

Se venden 700 fanegas en la dehesa «La Calderona» (Pesquerito). Para tratar con don Enrique Páez de la Cadena, De Gabriel, 3, Badajoz.

El movimiento revolucionario de Portugal

(POR TELEFONO)

2, 1'30 h.

Detenciones

El general Gomes da Costa es dueño de la situación

Lisboa.—Afirmase que el general Gomes da Costa, comandante del Norte, que tiene hoy a su disposición el grueso del Ejército portugués, desea un Ministerio militar, la disolución del Parlamento, la destitución del presidente de la República, y de una manera general la aplicación de medidas energéticas e inmediatas que modifiquen la situación política portuguesa.

También parece que entre los objetivos del general Gomes da Costa existe el de formar un triunvirato republicano constituido por él, el comandante Cabezas y el general Carmona.

Han sido sustituidas las autoridades administrativas de todas las provincias del Norte.

Entre los dos caudillos revolucionarios sólo existen divergencias de detalles ocasionadas por las circunstancias que no están en contacto directo.

El administrador general de Correos y Telégrafos señor Antonio María da Silva ha sido destituido, nombrándose en su puesto al señor Raúl Caldeira.

Manifiesto de la Junta de salvación nacional

Con el título de «Por la Patria y por la República» se ha repartido una proclama firmada por la Junta de salvación nacional, en la que se dice que a los iniciadores del golpe de Estado no le mueven miras políticas y que, quien vaya contra ellos lo hará contra la nación e irá en favor de los jefes de partido causantes de las desdichas del pueblo y protectores de casos como el del Banco de Angola y otros análogos.

El manifiesto termina diciendo: «Oficiales, soldados, marinos y pueblo de Lisboa, no defendáis más una situación que nos envilece a los ojos del mundo.»

Un deber patriótico nos hace ser revolucionarios.

Programa

Esta mañana se repartió un manifiesto en el que se concreta el programa del movimiento revolucionario, y es el siguiente:

Mantenimiento del régimen republicano, reconocido por todas las potencias, introduciendo en él las modificaciones necesarias para su buen funcionamiento; reorganización de los servicios públicos; reducción de los gastos; regularización del trabajo en los centros públicos; reglamentación de los servicios y coordinación de los proyectos de fomento en las colonias.

Reorganización técnica naval y garantía y cumplimiento de los decretos sobre la vida, la propiedad y el buen nombre.

Suicidio de un teniente

El teniente don Augusto de Oliveira se ha suicidado disparándose un tiro en la cabeza en la estación de Nines.

Parece que se le acusaba de traición respecto a los individuos que se habían comprometido a tomar parte en el movimiento revolucionario.

Dimisión del presidente de la República

Lisboa (urgente).—El presidente de la República, don Bernardino Machado, ha presentado la renuncia de su cargo.

NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO)

Madrid, 1, 22'30 h.

El Consejo de mañana

El Consejo de ministros de mañana dará comienzo a las seis de la tarde y a él llevará el general Primo de Rivera un proyecto de creación de los Comités de las Exposiciones de Barcelona y Sevilla.

El ministro de Trabajo llevará otro decreto relacionado con la agrarización social.

Agresión a un policía

Hace tiempo en el pueblo de Santa Olalla fué asesinado el comerciante sevillano Manuel Calero.

Para descubrir al autor del hecho fué a dicho pueblo el agente de policía Jesús González Martón, y anoche, cuando se hallaba descansando en su cuarto de la fonda, un individuo metió el brazo por la ventana e hizo dos disparos contra el policía, que milagrosamente resultó ileso.

Se cree que el autor de la agresión sea también el autor del crimen.

La recaudación

En el mes de mayo la recaudación del Estado ha tenido un alza de pesetas 17.296.411, en relación con lo recaudado en igual mes del año anterior.

En todas las Delegaciones de Hacienda, con excepción de nueve en que ha habido una pequeña baja, la recaudación ha sido considerable.

Flores

En el paseo de Recoletos se han abierto hoy los nuevos puestos de flores al estilo de Valencia.

El confeccionador del quitoso central ha regalado unas artísticas «corbilleas» a la Reina y a las infantas.

Traslado de restos humanos

Llegó a Cádiz el vapor *Alhambra*, que trajo los restos mortales del oficial de Intervención don Luis Saltos, que murió en el cantiverio en el año 1921.

Fueron trasladados al Puerto de Santa María, donde se verificó el sepelio.

Esta mañana han sido detenidos el comandante mayor de la plaza de Valencia señor Severino y el comandante Abreu, jefe de dicha plaza.

También han sido detenidos en Torresnovas el diputado Alvaro de Castro y el senador Pereira Osorio.

Además de la detención del general Pérez, se hallan presos el general Botello y el mayor Ferrao.

La marcha sobre Lisboa

El general Aguilar, comandante de la segunda división, ha enviado a todas las divisiones el siguiente documento, que firman aquí el coronel Azevedo, comandante de la quinta división.

«Ha llegado a nuestro conocimiento por medio de radios interceptados y de noticias de los periódicos que es posible que se dé el caso de ser desvirtuado el pensamiento que llevó al Ejército a efectuar el movimiento que acaba de triunfar y quedar el Gobierno en poder de individuos que le harían continuar con los mismos vicios políticos y morales de que hemos sido víctimas, y en consecuencia la segunda y quinta divisiones del Ejército declaran que se oponen a ello y registrarán por todos los medios a que se cometa tal crimen. Y apelan vehementemente a todas las otras divisiones a fin de que no se constata que el Gobierno sea entregado a políticos partidistas y a hombres de reconocida honestidad y competencia, a los cuales el Ejército dará toda la fuerza que sea necesaria para la solución del problema nacional.»

Después de circular este documento, el general Gomes da Costa decidió iniciar inmediatamente la marcha de las tropas sobre Lisboa.

Los sitios de concentración son los siguientes:

Segunda división, a lo largo de la línea férrea entre Pamphosa y Coimbra; tercera división, en Oporto; cuarta división, en Vendas Novas; quinta división, en Coimbra; sexta división, en Ovar; séptima división, en Etroncamento, y octava división, en Aveiro.

Suicidio de un teniente

El teniente don Augusto de Oliveira se ha suicidado disparándose un tiro en la cabeza en la estación de Nines.

Parece que se le acusaba de traición respecto a los individuos que se habían comprometido a tomar parte en el movimiento revolucionario.

Dimisión del presidente de la República

Lisboa (urgente).—El presidente de la República, don Bernardino Machado, ha presentado la renuncia de su cargo.

El marqués de Valdecilla dona otro millón

El marqués de Valdecilla, que no hace mucho donó un millón de pesetas para la Universidad, ha hecho otro donativo de otro millón de pesetas para crear el Comedor escolar.

Banquete a los tripulantes del «Plus Ultra»

El gobernador civil de Murcia ha invitado al ministro de Trabajo para que asista al banquete que se celebrará en honor de los tripulantes del *Plus Ultra*, a quienes se les impondrá la medalla de la Virgen de Loreto.

Accidente de aviación

Aterrizó violentamente en Murcia un aparato de la Compañía Latecoere a consecuencia de averías.

El piloto y el mecánico sufrieron heridas leves.

Causa contra un periodista

La Audiencia ha señalado para el día 18 el juicio oral contra el periodista señor López Rienda, por la publicación de un libro titulado *El millón de Larache*.

Un almuerzo

El conde de Romanones ha obsequiado con un almuerzo en una finca de Toledo a todos los académicos de la de Bellas Artes.

Viaje del Rey a Inglaterra

A fines de mes marchará el rey de España a Inglaterra, donde permanecerá algunos días y a su regreso se detendrá en París.

Donativos

El Banco de España ha entregado 100.000 pesetas a la reina doña Victoria con destino a la Cruz Roja.

DESDE EL 13 DE JUNIO DE 1926

hasta el 29 de septiembre del mismo año, o sea San Miguel, se venden espigas y agostadero de la «Serranilla», o sea, la «Serrana chica». Para tratar con el arrendatario, en el cortijo de la misma finca.

Desde Llerena

Relación de los señores y cantidas con que han contribuido para atender a los gastos que se originen con motivo del homenaje que se ha de tributar al inolvidable hijo de esta localidad don Antonio Robina Boceta.

Don Enrique Castelló, 125 pesetas; don Jerónimo Gómez, 25; don Ángel Montero, 25; don Antonio González, 25; don Ramón Vázquez, 25; don Antonio Mirapeix, 25; don Valentín Robina, 100; don Leopoldo Lillo, 25; don Trinidad Fernández, 5; don Francisco Balsell, 25; don Emilio Saturino, 5; don Manuel Peralta, 10; don Fernando Zambrano, 100; don José Sánchez Miranda, 15; don Carlos Galán Calderón, 10; don Juan Maeso Rodríguez, 100; don Rafael mundo Pérez, 100; don Rafael Domínguez, 10; don Narciso Maeso, 10; don Antonio Morales, 5; don Vicente Navarro, 0'50; don Fermín Rueda, 1; don Manuel Ortiz, 2; don Santiago Rubiera, 5; don Salvador Herrezuelo, 2; don Nolasco Santos, 5; don Antonio Maeso, 25.

Don Antonio Pina, 25; don Juan Rodas, 5; don Francisco Carrasco, 5; don Octavio Mateos, 25; don Francisco Mateos, 25; don Carlos Muñoz Paden, 25; don Antonio Vaquera, 25; don Rafael Rafael Sabido, 25; don Segundo Mateos Castelló, 25; don Juan Manuel Mateos Castelló, 25; don Cándido Rodríguez, 5; don José Bermejo, 25; don Antonio Ramón, 25; don Julián Rodríguez Mosquero, 15; don Antonio Peña, 25; don Juan Gallardo Gallardo, 25; don Blas Muñoz, 5; don Enrique Mateos, 25; don Manuel Rodríguez, 20; don Juan Vicioso, 5; don Valentín Santos, 15; don Mauricio Muñoz, 5; don Daniel de Alba, 2; don Manuel Sevillano, 2; don Manuel Abril Diéguez, 3; don José Manchón Acado, 25; don Antonio Rubias, 5; don Silverio García, 5; don Rafael Muñoz, 5; doña Ana Alcalde Murillo, 1; don José Herrezuelo Muñoz, 1; don Urbano Martín, 25; don Francisco Yáñez, 50; nombre de su madrina, 5; don Antonio María Nández, 8; San Francisco, S. A., 200; Cuerpo de Ingenieros de la provincia, 400.

(Continúa la suscripción.)

De teatro En los días 9 y 10 del próximo junio tendrán lugar dos obras teatrales. El 9 se pondrá en escena Fedora y el 10 María Rosa, y pásmense nuestros lectores: los intérpretes de tales obras nada menos que son la primera actriz tan renombrada Margarita Xirgu y el primer actor Alfonso Muñoz; con solamente nombrar a tan reconocidos artistas en el arte dramático, quedamos relevados en dar a conocer los nombres de todos los que componen la admirada compañía. Bien merecen los empresarios de ésta que sus esfuerzos se vean compensados con la asistencia del público, ya que ellos no han omitido sacrificio alguno en traer artistas a nuestro teatro que será muy difícil volvámos a verlos.

Noticias varias Hemos tenido el gusto de tener entre nosotros en los días 27 y 28 a nuestro buen amigo el actual profesor de música de Azuaga don Juan Gordillo.

Ayer fué sacada en procesión la Inmaculada Concepción, por cierto que fué un acto en el cual reinó la buena organización; las simpáticas y virtuosas Hijas de María ataviadas con sus mejores prendas iban alumbrando con el mayor orden a su excelsa Madre, recorriendo las principales calles de ésta; amenizaba el acto la banda municipal, por cierto que dicha banda tanto por el interés del profesor como por todos los que la integran ya se va pudiendo oír, y

no hay duda, que continuando el mismo anhelo pronto tendrá Llerena una buena banda musical.

Un banquete

Para festejar el merecido ascenso del valiente comandante hijo de esta localidad don Amador Gallego Morales, sus amigos de ésta le obsequiaron con un banquete, del cual sólo puede adelantarse que dicho acto se celebró anoche en el Casino Llerenense, reinando una completa armonía y buen humor, abundando después de los postres los brindis y hurras ensalzando las proezas del valiente paisano. Después el señor Echavarrí, presidente actual de la Sociedad, hizo un discurso resumen, en el cual estuvo muy afortunado.

Por mi parte lamenté no estar presente en tan simpático acto, pues quedé muy agradecido a la invitación que galantemente me hicieron, y que fuerzas mayores contrarias a mi voluntad motivaron mi falta de asistencia. — Corresponsal.

31-5 926.

Doctor J. García Herrera. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREAS Y SIFILITICAS, PROPIAS DE LA MUJER Y DE LAS VIAS URINARIAS. Consultas: De 11 a 1; de 4 a 6, y económica, de 7 a 8 de la tarde. Romero de Castilla, 6, principal. Teléfono núm. 587. — BADAJOZ

La Lotería (POR TELEFONO) 2, 1'30 h. Premios mayores del sorteo verificado ayer en Madrid: Primero, número 17.588, premiado con 100.000 pesetas. — Bilbao, Zaragoza, Barcelona, Sevilla, Valladolid, Sevilla. Segundo, número 12.772, premiado con 60.000 pesetas. — Barcelona, Oñate, Barcelona, Madrid, Zaragoza, Madrid. Tercero, número 12.477, premiado con 20.000 pesetas. — Palma de Mallorca, La Coruña, Linares, Melilla, Zaragoza, Sevilla. Premiados con mil quinientas pesetas: 28.074, 12.866, 21.537, 13.871, 861, 27.841, 35.410, 28.820, 16.085, 3.136, 9.238, 26.090, 16.976, 17.269, 10.059, 12.035, 10.232, 8.344, 26.092, 18.637.

Atención! Recomendamos a los veraneantes las muy acreditadas aguas ferruginosas, bicarbonatadas, sulfurosas, acídulas, nitradas, conocidas con el nombre de Moral y Buena-Vista, situadas en el término de Salvatierra de los Barros (Badajoz) y recomendadas para las afecciones, gastrointestinales crónicas y las enfermedades del hígado y bazo y del aparato genito-urinario. Para mayor comodidad de los aguilistas, se ponen a disposición de los mismos camas con colchón y almohadas, teniendo éstos que llevar las demás ropas. Y para evitar las incomodidades que el viajero tenga que llevar viverez, se instalará un surtido comercio de comestibles. Tiene excelentes vías de comunicación entre Zafra y el balneario. Para informes, diríjase a Romualdo García, Alfonso XIII. — Alamedralejo.

La corrida a beneficio del Montepío de Toreros

(POR TELEFONO) 1, 22'30 h.

Esta tarde, en la plaza de Madrid, se ha verificado la corrida a beneficio del Montepío de Toreros, lidiándose ganado de Coquilla que resultó superior.

La plaza se hallaba artísticamente adornada y completamente llena de público.

Asistieron el príncipe de Asturias, los infantes y el presidente del Consejo de ministros.

PRIMERO. — Valencia II lancea bien y se muestra voluntarioso con el capote.

El banderillero Vaquerito, al hacer una faena con la capa, es alcanzado por el bicho, que le da una cornada en el muslo derecho.

Conducido a la enfermería, se le aprecia una herida de pronóstico reservado.

Valencia, con la muleta, hace algunas faenas lucidas y mata de una buena estocada. Ovación y oreja.

SEGUNDO. — Márquez no hace nada de particular con la capa. Banderillea bien y después brinda al general Primo de Rivera.

Con la muleta hace faenas desiguales para dejar después una estocada delantera. Palmas y vuelta al ruedo.

TERCERO. — Marcial Lalanda lancea regularmente.

Con la muleta hace faenas de escasa importancia y despacha de una estocada desprendida. Palmas.

CUARTO. — El Niño de la Palma veronicea bien; hace faenas adornadas y mata de una estocada dudosa. Palmas.

QUINTO. — Valencia II se muestra valiente con la muleta.

También mata de una estocada desprendida. Palmas.

SEXTO. — El matador no hace nada con la capa.

Márquez ofrece banderillas a Lalanda y ambos parecen superiormente.

Con la muleta Márquez hace faenas adornadas, da varios pinchazos y descabella.

SEPTIMO. — Lalanda con el capote torca despegado.

Con la muleta se comporta con valentía y mata de una buena estocada. Ovación y oreja.

OCTAVO. — El Niño de la Palma no hace nada notable con el capote.

Da tres pinchazos, una estocada echándose fuera, un espadazo en los costillares, dos más caídos y descabella. Pitos.

El estado de salud del señor Pérez Lugin

(POR TELEFONO) 2, 1'30 h.

Sevilla. — El señor Pérez Lugin continúa en grave estado.

Hoy se ha celebrado una consulta de médicos, y aunque éstos no tienen buenas impresiones, confían en que la robusta constitución del paciente domine la enfermedad.

La familia del señor Pérez Lugin continúa recibiendo numerosos telegramas interesándose por la salud del ilustre enfermo.

Entre los telegramas recibidos figura uno del jefe del Tercio señor Millán Astray, que dice lo siguiente: «Te ordeno que mejores para que puedas incorporarte en seguida a tu bandera. Tu coronel, Millán Astray.»

Como se recordará, el señor Pérez Lugin fué nombrado legionario honorario.

SANCHO NEVADO BEJARANO

Medicina general. Electricidad y Rayos X con aparato transportable al domicilio del enfermo. Consulta, de doce a dos. Arco-Aguero, 12, bajo.

EL SOTANO

DOCTOR LOBATO, 9. CARNE DE CERDO DIARIA. FABRICA DE HIELO Y GASEOSAS. Tocino fresco, el kilo... 2 40 pts. Manteca en tripa, el kilo... 3 00 > Morcilla fresca gorda, el kilo... 3 20 > Morcilla fresca delgada, el kilo... 3 50 > Chorizo fresco, el kilo... 5 00 > Pidan notas de precio al día.

ARRIENDO

desde el próximo San Miguel las hierbas, pastos, espigas y fruto de bellota de la dehesa «La Calderona» (Perquerito). Para tratar con don Enrique Páez de la Cadena, De Gabriel, 3. Badajoz.

De Fuente del Maestro

Noticia necrológica

Pasó a mejor vida el día 22 del actual nuestro muy estimado y muy querido amigo el ex alcalde y concejal de este Ayuntamiento, don José Bardón, dejando en el mayor desconsuelo a su respetable esposa doña Beatriz Jaramillo y hermanos.

Hombre que no solo atendió a sus negocios, sino que en su época de Alcalde trabajó por el bienestar del pueblo.

La conducción del cadáver desde la casa mortuoria al cementerio fué una prueba para la familia de la simpatía que gozaba el finado, marchando la comitiva y detrás del cadáver todos los amigos, la Guardia civil acompañada del dignísimo comandante del puesto, el Ayuntamiento en pleno presidido por el señor alcalde don Juan de Dios Cruz y todos los parientes del finado; el señor Alcalde, en nombre del pueblo y en representación del Ayuntamiento, manifestó a la viuda y hermanos el profundo sentimiento que ocasionó tan repentina muerte.

Reciba su apreciable familia nuestro más sentido pésame y descanse en paz a quien no hemos de olvidar en nuestras oraciones. — Benito Eufemia.

Francisco Marín

sabe quien vende casas y dehesas y arriendos; quien hace hipotecas y rentas vitalicias; sabe de amas de cría y trabajadores. El forastero que desea preguntar, manden sello a Concepción Baja, 90. — BADAJOZ

BOLSA DE MADRID

(POR TELEFONO) 1, 22'30 h.

Table with columns: Fondos públicos, Perpetua exterior, 4 por 100, Serie F, de 24.000 ptas. nom., 82 10; Serie F, de 5.000 >, 82 90; Serie F, de 1.000 >, 82 00.

Table with columns: Perpetua interior, 4 por 100, Serie F, de 50.000 ptas. nom., 69 00; Serie F, de 5.000 >, 69 10; Serie F, de 500 >, 69 10.

Table with columns: Carpeña interior, 4 por 100, Serie F, de 50.000 ptas. nom., 80 80; Serie F, de 5.000 >, 80 60; Serie F, de 500 >, 80 80.

Table with columns: Amortizable, 5 por 100 antiguo, Serie F, de 50.000 ptas. nom., 92 90; Serie F, de 5.000 >, 92 80; Serie F, de 500 >, 92 75.

Table with columns: Amortizable, 5 por 100, 1917, Serie F, de 50.000 ptas. nom., 90 10; Serie F, de 5.000 >, 90 50; Serie F, de 500 >, 90 80.

Table with columns: Amortizable, 4 por 100, Serie E, de 25.000 ptas. nom., 89 00; Serie E, de 5.000 >, 89 00; Serie E, de 500 >, 89 00.

Table with columns: Cédulas Hipotecarias, Banco Hipot. España 4/100, 91 60; Idem Idem Idem 5/100, 93 60.

Table with columns: Acciones, Banco de España, 617 00; Arrendataría de Tabacos, 600 00; Banco Español Río la Plata, 00 00; Banco Hispano Americano, 00 00; Azucareras preferentes, 160 00; Azucareras ordinarias, 24 80; Banco Español de Crédito, 600 00.

Table with columns: Obligaciones Hipot., C. minera de Río Tinto 6/100, 97 45; Sociedad minera Peñarroya, 101 25.

Table with columns: Cambio internacional, Libras, 22 55; Francos, 21 85; Francos belgas, 20 58; Francos suizos, 129 25; Dollars, 6 67; Marcos (oro), 0 00; Escudos, 0 00.

De Mirandilla

Conferencias culturales

Continúan desarrollándose con brillantez en esta localidad estos actos de cultura que tanto contribuyen a poner de manifiesto la buena voluntad de los oradores que, con sus sólidos conocimientos, procuran llevar al ánimo de sus oyentes el convencimiento de las diferentes materias y teorías que desarrollan en sus variadas y siempre amenas disertaciones.

En el día de ayer, domingo 30, tocó el turno al ilustrado médico de esta localidad don Maximino Morao y Márquez Fidalgo, quien, ante un público, como siempre, numeroso, desarrolló el tema «Valor real de la mujer en sociedad».

Ante tema tan trascendental y simpático, hizo el señor Morao atenciosas observaciones, y, en recorrido histórico, comparó el destino de la mujer en los antiguos tiempos de Roma, de la Edad Media y en los contemporáneos, defendiendo siempre al bello sexo en todos los órdenes y superando siempre al «sexo» en delicadezas, sensibilidad, etcétera.

Defendió también a la bella mitad del género humano del supuesto dicho de Anacreonte, de que Dios concedió a la belleza a la mujer para compensarla del talento que le reservó al hombre, pues para destruir tal afirmación no tenemos más que abrir el gran libro de la historia y en él hallaremos con profusión hechos heroicos realizados por ellas en todos sentidos.

Accidentalmente tocó la teoría evolucionista de Darwin, de la que se mostró contrario, y concluyó su interesante elucubración con un canto a la mujer, que la concurrencia premió con un aplauso general, recibiendo muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy cordial.

Mes de María

Con grande entusiasmo y solemnidad se ha celebrado el presente año, en Mirandilla, el fiero y simpático ejercicio de la flores, rivalizando nuestra instigable maestra nacional doña Ramona Carballo Manilla y las madres de las niñas por adornar a éstas y ensayarlas con ternas y sentidas plegarias, que producían en la gran concurrencia de fieles el escalofrío de lo sublime y haciendo correr por sus mejillas

abundantes lágrimas de ternura y entusiasmo. La nota más atrayente y simpática la han dado unas cuantas niñas de tres a cuatro años, que con una voz cristalina y vibrante y de manera encantadora recitaban sus preciosos versitos, que resultaba una monada.

El último día y como despedida, se acercaron al trono de la Santísima Virgen todas las niñas que, durante este mes, han ofrecido ramos de flores, y a coro entonaron un precioso himno a la Inmaculada como despedida, que llenó de admiración y entusiasmo a los presentes.

¡Muy bien por nuestra incansable maestra nacional; por nuestro párroco, todo bondad; por las madres de las niñas y por todo el pueblo, que tan alta prueba ha dado de su devoción y amor a la Reina de los cielos! — Corresponsal.

Hoy, 31 de mayo de 1926.

Tintorería Francesa

Se tinte toda clase de ropa. Limpieza a seco. Salmerón, 18 y 20. — Badajoz.

Exposición Solís

Esta Casa hace toda clase de instalaciones eléctricas de lámparas fijas y de contadores, dando grandes facilidades para el pago sin alteración de precios. Plaza de la Constitución, núm. 10. Teléfonos 283 y 529.

Bodegas de la plaza de San José

Vinos exquisitos de LA CORCHUELA; vinos Manchegos, Jerez y Manzanilla. Jarabes de zarza y limón. Vermut, Aguardientes y Cervezas. Se venden doce tirajas de unas 100 arrobas de cabida. Plaza de San José, 13. — Badajoz. Teléfono 542.

COMPRO Y VENDO muebles.

J. Rosa. — Meléndez Valdés, 27.

Estación meteorológica DEL Instituto General y Técnico de Badajoz

OBSERVACIONES DEL DÍA DE AYER

Table with columns: Observaciones del día de ayer, 7 h., 15 h., 18 h. Barómetro en mjm., 749.1, 748.5, 747.5; Temperatura C., 14.4, 24.5, 25.1; Humedad por 100, 65, 51, 55; Dirección viento, SW, NW, NW; Fuerza viento, 2, 5, 4; Lluvia (litros por metro cuadrado), 0.0, 0.0, 0.0; Agua evaporada (d. d.), 2.1, 1.2, 2.4; Estado del cielo, C. dp., C. dp., C. dp.

Temperatura máxima al sol... 51.4; Idem ídem a la sombra... 25.1; Temperatura mínima... 12.0.

Tip. de «Correo la Mañana»

Si tiene usted segadoras-atadoras Johnston, Deering o Adriance debe usted seguidamente repararlas para la próxima temporada de siega, adquiriendo las piezas de recambio LEGITIMAS, que dispongo siempre en grandes existencias. Precios económicos y servicio completo de mecánicos.

Justo García Ortiz Maquinaria Agrícola e Industrial Badajoz

AGENCIA DE PRÉSTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA PRÉSTAMOS SOBRE FINCAS RÚSTICAS Y URBANAS Amortizables en un período de cinco a cincuenta años y con un interés de 5'50 por 100 anual. — Informes, consultas y tramitación rápida, reservada y completa, a cargo de RODOLFO LOPEZ GOSÁLVEZ INGENIERO AGRÓNOMO MELÉNDEZ VALDÉS, 35 BADAJOZ

LANAS en rama para colchones y borras de lanas de primera calidad. Concepción, 12 (colchonero). «LA SOLEDAD» POMPAS FUNEBRES LA MÁS ANTIGUA Y SERTIDA FLORENCIO GARROTE Francisco Pizarro, núms. 27 y 29 Almacenes y cocheros: Joaquín Sano, núm. 30, 32 y 34 Teléfono núm. 46 BADAJOZ SERVICIOS RÁPIDOS A TODA LA PROVINCIA

Farmacia OLGADO Plaza de la Soledad, 22 Medicamentos químicamente puros. Especialidades de todas clases. Agua mineral. Material aséptico y ortopédico a precios económicos. Elaboración esmerada. Teléfono núm. 28

Lo mejor para tejidos para cielos rasos para revestimientos para tubos y decorados «Uralita» Agencia de Extremadura: ADEL PINNA, Badajoz. — Proyectos y presupuestos. Se necesitan agentes en toda Extremadura

De Arroyo de San Serván

Conferencias culturales
El culto médico titular e inspector principal de Sanidad don José Trejo Parras, tan estimado en este pueblo por sus bondades, solicitud profesional y excelentes cualidades personales, tuvo a cargo la conferencia de hoy, última, según se dice, de la serie, en consideración a las ocupaciones de este tiempo, preparatorio de recolecciones agrícolas.

Almacén de armas y explosivos

Escopetas de la famosa marca
Victor Sarazuela, modelos Hammerley, desde 165 ptas.
Artículos sanitarios
Cuartos de baño completos. Bañeras. Lavabos Bidet. Inodoros Water. Toalleros. Jaboneras. Esponjeras. Espajos. Azulejos finos, lisos y biselados para cuartos de baño.

GENARO DONCEL
Arias Montano, 8 BADAJOZ

Iluminación científica y racional con los aparatos

Holophane
Para alumbrado eléctrico
Aumentan un 50 por 100 la intensidad luminosa. Alumbrado uniforme. No molesta a la vista. Máximo rendimiento. Ninguna absorción de luz.
Instalaciones efectuadas en España:
Grandes Almacenes Madrid-París. Metropolitano Alfonso XIII. Locales de espectáculos de la Empresa Sagarra. Compañías de los ferrocarriles de M. Z. A. y Norte de España, etc.

Construcciones & Montajes
J. Fernández
Pequeño material eléctrico. Cables, hilos, flexibles, interruptores, cortacircuitos, aisladores, portalámparas, etc., etc.

MORENO NIETO, 3, 2.º BADAJOZ
TELEGRAMAS «TECNICA»
TELÉFONO 110

EL HIJO DEL LABRIEGO

POR DON VALENTIN GÓMEZ

que ella, como mujer, ayudase en las faldas propias de su sexo, que suelen ser todas las que el cuidado de un enfermo exige, y donña Isidra me lo concedió sin dificultad. Clara, que no había visto a Concha desde el día en que fuimos a llevarles a ella y sus niños un modesto socorro, agradeció extraordinariamente su atención, y haciéndola sentar junto al sofá en que estaba reclinada la mayor parte del día, le cogió una mano y empezó a preguntarle si me quería mucho, si congeniábamos, si teníamos grandes aspiraciones para el porvenir, si esperaba que yo conquistase una posición independiente, etcétera, etc.

que curar y que el conocimiento de la higiene es necesario al individuo, a las familias, a las autoridades y al economista, pues la salud es un capital y el hombre un factor de la producción. Al legislador le interesa igualmente porque tiene que dictar leyes en cuanto a la salud pública, suprema lex, según los romanos. Exhorta al señor Alcalde a velar por la higiene pública, para lo cual el conferenciante ofrece su cooperación oficial, profesional y particular. Y termina con un resumen en que dice que el hombre inculto llega a una categoría muy semejante a la de las bestias, leyendo para demostrarlo unas brillantes palabras del gran novelista Galdós, con las que acaba su conferencia, siendo muy aplaudido por el público, que esta vez sí que no cabía en el salón, habiendo quien estaba subido en las puertas. Nosotros, que no tratamos de dar un «bombo» al conferenciante porque se molestaría, según su manera de pensar, opuesta a «bombos» y «autobombos», le felicitamos muy cordialmente y creemos que los oyentes deben estarle agradecidos por el cuidado que puso en que su conferencia estuviera al alcance de todos. Un rato a música
El maestro Rui-Díaz, que en este pueblo tiene muy buenas amistades, especialmente la de don Fernando Gragera Piñero, nos obsequia de vez en cuando, no sólo con su presencia, sino con su divino arte e incomparable habilidad. En la noche del día 28 y en casa de los señores Gragera, una reunión de amigos le oyó complacido ejecutar varias obras, entre las que recordamos «Andalucía» (poema sinfónico), Giner; «La Pilarica», de Rui-Díaz; «Capricho Español», Esmir; «Viva Navarra!», Larregia, y muchas más, pues la memoria del gran artista es inagotable. Reciba nuestra felicitación y nuestra gratitud, y no olvide el camino. Fiesta onomástica
La celebró hoy, día de San Fernando, el simpático corresponsal de Noticiero Extremeño y querido amigo nuestro don Fernando Talero Jiménez, muy visitado por sus numerosas amistades, a las cuales obsequió espléndidamente, ofreciendo después un baile en su magnífico salón a varias lindas muchachas que concurririeron a su casa con motivo de la fiesta, siendo amablemente atendidas por doña Carmez Vaquez, distinguida esposa del señor Talero. Le reiteramos nuestro deseo de felicidades. -Corresponsal. 30 mayo 1926.

Gran Torreación de Capes Marca "Esponchada"

Evaristo Anglés Gallardo.-ALMENDRALEJO
Estos cafés son los preferidos del público por su grato aroma y buen gusto. Están en las clases Superior y Extra una cucharilla Meneses legítima, que se acompaña a cada paquete. De venta en los principales establecimientos de Ultramarinos

MARMOLLES
JOSE ALMENDROS
-LAPIDAS, PANTEONES
BADAJOZ

Veraneo en el pintoresco
Castañar de Béjar
MUY PROXIMO AL SANTUARIO
Se arriendan dos hoteles con ocho camas cada uno. Diríjase a don Valentín Guijo, en Béjar.

Ayuntamiento Constitucional de Campanario

Anuncio de subasta para la construcción de la Sección primera de un Cementerio municipal católico
Aprobado por el Ayuntamiento pleno y sancionado por la Superioridad el proyecto de construcción de un cementerio y sus dependencias correspondientes, redactado por el señor arquitecto provincial don Ventura Vaca; cumplidos los preceptos del artículo 26 del reglamento de 2 de julio de 1924, sin reclamación, la Comisión municipal Permanente ha acordado anunciar a pública subasta la realización de dichas obras con arreglo al siguiente
Pliego de condiciones.-Extracto
Es objeto de la subasta la construcción de la sección primera de un cementerio, que comprende los muros del recinto, del osario y del departamento civil, conforme a los planos y proyecto formulado por dicho arquitecto y sus condiciones, que forman parte integrante del presente pliego. La subasta tendrá lugar, con las formalidades del artículo 15 de dicho reglamento, el día 22 de junio próximo, a las doce, en la Casa Consistorial, bajo la presidencia del señor Alcalde o teniente en quien delegue, un vocal de la Comisión Permanente y notario público de esta localidad. El proyecto, plano, presupuesto y pliegos de condiciones se hallan expuestos al público en la Secretaría del Ayuntamiento. El precio tipo para la subasta es el de 34.693 pesetas y 34 céntimos, en el que va incluido el dieciséis por ciento de beneficio industrial. El plazo de ejecución de las obras será el de diez meses, a contar de la fecha de la escritura, y el de doce meses el de garantía de las obras, a partir de la recepción provisional. El contratista comenzará las obras dentro de los quince días siguientes al otorgamiento de la escritura. Los pagos se harán por meses por medio de libramientos expedidos en virtud de las certificaciones dadas por el arquitecto, que dirigirá las obras. El último plazo se abonará al terminar las obras, cuando se haga la recepción definitiva y con ella la liquidación total. Las obras concluidas se abonarán con arreglo a los precios consignados en los cuadros correspondientes. Al resultado de esta valoración se le aumentará el dieciséis por ciento en concepto de beneficio industrial, etcétera, etcétera, y de la suma que se obtenga se descontará la cantidad que representa el tanto por ciento de la baja o mejora de subasta y el dos cincuenta por ciento de garantía. Para tomar parte en la subasta será necesario consignar en la Caja general de Depósitos, o en la Depositaria de este Ayuntamiento, la fianza provisional de mil setecientas...

GRAN TORREACION DE CAPES MARCA "ESPONCHADA",
Evaristo Anglés Gallardo.-ALMENDRALEJO
Estos cafés son los preferidos del público por su grato aroma y buen gusto. Están en las clases Superior y Extra una cucharilla Meneses legítima, que se acompaña a cada paquete. De venta en los principales establecimientos de Ultramarinos

LA ANEMIA con sus funestas consecuencias DESAPARECE tomando el reputado Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD
Tres cucharadas al día de éste incomparable reconstituyente, devuelve en poco tiempo la salud, la alegría y el buen humor.
Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina
Aviso: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso con tinta roja.

Balneario de Santa Teresa.-Avila
Clima seco y de altura, 1.236 metros. Aguas radio-azoadas, bicarbonatadas, litínicas. Aparatos respiratorio y digestivo, artrítico, anemia, GRIPE. Hidroterapia completa. Hotel comfortable. Temporada 20 junio a 20 septiembre. Se facilitan tarifas gratuitamente.

ZOTAL
Debe echarse en los orinales, escupidoras y retretes.

trinita y cuatro pesetas con sesenta y siete céntimos, equivalente al cinco por ciento del precio tipo. Las proposiciones se presentarán en pliegos cerrados en la Secretaría del Ayuntamiento, durante las horas de diez a trece, en papel sellado de una peseta y timbre provincial, conforme al modelo que al final se inserta. Los licitadores que concurren presentando a otra persona, exhibirán un poder debidamente bastantado por un letrado en ejercicio en este partido. Una vez adjudicada y aprobada la subasta, el contratista, en el plazo de diez días, constituirá la fianza definitiva, que será el diez por ciento del precio del remate. Tanto la fianza definitiva como la provisional podrán constituirse en metálico o en cualquiera de los valores o signos que determina el artículo 10 de dicho reglamento. Las demás condiciones y detalles relativos a la subasta podrán verse en los proyectos y expediente que se hallan a disposición del público en la Secretaría del Ayuntamiento, donde se admitirán proposiciones todos los días no feriados, de diez a trece, hasta el día anterior al de la celebración de la subasta. El gasto de la obra ha de ser satisfecho con cargo a un presupuesto extraordinario formado y aprobado, cuyo importe se nutre con el sobrante acumulado en la última liquidación relativa al presupuesto ordinario de 1924 a 1925. Modelo de proposición
En el sobre: «Proposición para optar a la subasta de construcción de la primera sección de un cementerio municipal católico en el pueblo de Campanario.» Don..., mayor de edad, con cédula personal clase..., número..., expedida en..., con fecha..., obrando en su propio derecho (o con poder bastante de don..., en cuya representación comparece), teniendo capacidad legal para contratar y no estando comprendido en ninguno de los casos a que se refiere el artículo 9 del reglamento de 2 de julio de 1924, enterado del anuncio inserto en el Boletín Oficial de Badajoz, así como del proyecto y pliego de condiciones facultativas y económicas administrativas para la subasta de construcción de la primera sección de un cementerio municipal católico en el pueblo de Campanario y conforme en un todo con los mismos se comprometo a ejecutar dichas obras con estricta sujeción a los mencionados documentos, haciendo un... (tanto por ciento en letra) de baja en el precio tipo de la subasta. (Fecha y firma del proponente.) Campanario, 31 de mayo de 1926. El alcalde, Jacinto de la Cruz.

A las señoras
Se encuentra en ésta el representante de los ALMACENES DE CAMINO DE SEVILLA, con las últimas novedades para la temporada próxima, muestrario general y ropa blanca. Pasará a domicilio previo aviso. Se hospeda en Hotel Garrido. Teléfono 135.

Clinica Veterinaria
Se necesita Veterinario para regencia o traspaso de establecimiento, de 400 pares de vacas. Para informes, A osso Rodas, Plazuela de Canalejas, 5. Montijo.

decir esto. Concha se acercó más a ella, y con ese mimo irresistible que tienen las jóvenes cariñosas y sinceras en los primeros años de su vida primaveral, le dijo:
-¡Vaya! ¿Ha venido yo para que usted me entristezca o para darle a usted un poco de alegría? No hay que pensar en nada más que en ponerse buena, y luego yo le prometo a usted que nos hamos de divertir en grande. Ya que no ha venido a verla a usted hasta ahora, lo que es en adelante me ha de desquitar. Vendré todos los días, y la sacaré a usted a paseo, y nos iremos al campo cuando haga buen tiempo... ¡Ya verá usted, ya verá usted!
Una sonrisa triste, como el cielo de aquella lluviosa tarde, se dibujó ligeramente en los pálidos labios de Clara, la cual apretó las dos manos de Concha, diciéndole,
-¡Ya está todo visto, hija mía; no hay esperanzas!
-¿Cómo que no?—dijo una voz detrás de los cristales de la alcoba, que se abrieron de par de par para que entrara la oronda figura de la célebre Paquita, seguida de su indispensable Arturo.—Con un sorbo de esto, hay esperanzas para veinte años. A ver, trae esa copa—añadió volviéndose a su marido que estaba ya hecho un pajizo atontado.
Arturo puso una copa de licor debajo de la boca del cuallo de una botella que traía Paquita, la cual vertió de su contenido en la copa hasta mediarla y se la ofreció a Clara.
La enferma movió la cabeza como rechazando el obsequio; pero Paquita, velis nolis, la acercó a los labios el transparente líquido, con la firme reso-

lución de no moverse de allí mientras Clara no hablara aquello.
-¿Es el mejor Pedro Ximénez que ha salido de Andalucía. Yo me he curado los síncope con esto; que diga Arturo.
Arturo hizo una señal afirmativa con la cabeza.
-Los ataques de nervios—continuó—se calman como por encanto; Arturo puede decirlo. (Nuevo signo de cabeza del infeliz Arturo.) Pues ¿y la debilidad? ¿Y el histerico? ¿Y el fiat? Todo, todo se cura con esto. ¡Atribul y puso la copa entre los mismos labios de la enferma, y poco menos que a la fuerza, le hizo beber el vino, cuyas excelencias debían ser dignas realmente de que las ponderase Paquita, porque a los pocos minutos Clara mejoró de color y se reanimó, y hasta parecía que trataba de ahuyentar las ideas tristes, ya que no de su memoria, al menos de su conversación.
-Quiero que me diga usted misma si yo hablaba o no a humos de pajas—prosiguió Paquita.—¿A que se siente usted ahora más reanimada?
-En efecto—dijo Clara—, me siento mejor.
-¿Si no hay como estos Todos esos potluggs que mangan los médicos no sirven para nada más que para enriquecer a los boticarios. En cambio, con una botella de esto tiene uno asegurado la vida para todo el año. ¿Verdad, Arturo?
Arturo confirmó con la cabeza lo que decía la lengua de su mujer, la cual añadió, refiriéndose a su marido.
-Pues ¿dónde estaría esa criatura si no fuera por esto? Ahí, donde usted le ven, con los ojos vidriados, las mejillas hundidas y la boca entreabier-

observó Pichón—. Es imposible hacerlo tomar bocado.
-Por eso mismo hay que apelar a los líquidos reconstituyentes—contestó el médico—. Con que ¡vamos! ¡Animarse! ¡Animarse, Clarita! Que eso es lo que más falta le hace a usted.
-Ya lo sé, doctor—dijo Clara suspirando—; pero no basta querer, cuando no sale de dentro...
-Aigo contribuya también la voluntad; creams usted.
-¿Quién lo duda?—dijo Pichón—. Pero esta muchacha se ha echado a morir, y no se puede con ella. Eso es lo que me tiene desesperado.
Clara dirigió a su marido una de esas miradas dulces, agradecidas, cariñosas, en que se quiere sacar el alma entera a los ojos para transmitirla a la persona amada. Nadie más que yo comprendía el valor y la significación de aquella mirada, que quería decir, traducida al lenguaje común: «Has sido tan bueno para mí, que no mereces participar del infortunio que me agobia, y por eso me muero. Si tú fueses indigno de mi amor, yo no me moriría, porque sería más igual; pero la mujer que sufre una desgracia como la mía, si tiene un marido como tú, sólo puede hacer una cosa para demostrarle su amor: morir de pena.»
Saló el médico del gabinete, y Pichón como de costumbre, se fué detrás. Concha y yo nos despedimos también, y al llegar a la puerta de la escalera oímos que Pichón le preguntaba al médico:
-¿Qué tal la encuentran usted hoy?
-¿Cómo quiere usted que la encuentre?—respondió el médico—. Estas enfermedades del corazón, aunque se presenten con carácter nervioso, son